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Energie cinétique et ses transformations

Une voiture de masse 1000 kg roulant sur une route rectiligne et horizontale choisie
comme niveau de référence de I'énergie potentielle de pesanteur.

1- Cette voiture est en mouvement uniforme, de vitesse constante V = 20 m/s.
a- Calculer I'énergie cinétique de la voiture.

b- L’énergie potentielle de pesanteur est-elle modifiée sur cette route ? Justifier.
2- A un moment donné, le chauffeur serre sur les freins et la vitesse se réduit & 15 m/s.

a- Calculer I'énergie cinétique perdue par la voiture durant ce freinage.
b- En quelle forme se manifeste cette énergie ?

3- Pour produire une énergie cinétique de 30 kJ, la combustion du benzéne dégage 1L
du dioxyde de carbone CO.,.

Calculer le volume de CO, dégagé par cette voiture pour atteindre la vitesse de
20 m/s.
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Glissement d’une perle

La figure ci-contre montre une perle de

masse m = 3 g glissant sans frottement
sur un fil.

Partant du repos au point A, la perle
atteint une vitesse de 2 m/s au point B.

1- Calculer I'énergie mécanique du
systeme (perle - Terre) au point B.

2- L’énergie mécanique du systéme
(perle-Terre) est-elle conservée durant
son mouvement ? Justifier.

3- Déduire la hauteur h, de la perle en A.

4- Déterminer la vitesse de la perle au point C de hauteur h, = 10 cm.
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Energie mécanique

Sami fait un saut de parachute depuis un hélicoptére en vol stationnaire (immobile par
rapport & la Terre) au point A d’altitude h, = 200 m. L'ensemble (S) [Sami - Parachute]

a une masse m = 80 kg.
Le saut comporte deux phases :

1- Premiére phase entre Aet B
Le parachute est fermé. Sami n'est soumis & aucune
force de frottement.

a- Calculer I'énergie mécanique du systeme [(S) - Terre]
enA.

b- (S) arrive au point B avec une vitesse Vg = 40 m/s.
Démontrer, en utilisant le théoréme de conservation
de I'énergie mécanique, que l'altitude du point B par
rapport au sol est hg = 120 m.

2- Deuxiéme phase entre B et C
Sami ouvre son parachute, la force de frottement de I'air
sur le parachute ouvert ralentit sa chute, et la vitesse
diminue de Vg =40 m/s & Vg =5 m/s.

a- Calculer les énergies mécaniques du systeme
[(S) - Terre] en B et C.

b- Calculer la variation de I'énergie mécanique AEn
entre Bet C.

c- Sous quelle forme cette énergie apparait-elle ?

d- Calculer l'intensité f de la force de frottement de I'air entre B et C. Sachant que

AE,=-fxBC.




